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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ «ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

(EDUCATION MANAGEMENT)» 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

Το Τμήμα Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών οργανώνει και 

λειτουργεί για το ακαδημαϊκό έτος 2023 – 2024 Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) με 

τίτλο «Διοίκηση Εκπαίδευσης / Education Management» (ΦΕΚ 1319/τ.Β/13-4-2020 σε συνδυασμό με 

τα προηγούμενα ΦΕΚ1649/τ.Β/7-4-2022, ΦΕΚ 4772/τ.Β΄/12-9-2022 και το  ΦΕΚ 4272/τ.Β'/3.7.2023  

απονέμει:  

Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΜΣ) στη “Διοίκηση Εκπαίδευσης” 

Master of Science (MSc) in “Education Management” 

Αντικείμενο/ σκοπός του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών είναι η μεταπτυχιακή εξειδίκευση 

επιστημόνων του χώρου των Επιστημών Αγωγής και Διοίκησης και ειδικότερα η ανάπτυξη στελεχών 

στους τομείς του σχεδιασμού, οργάνωσης και διοίκησης της εκπαίδευσης στο πλαίσιο των αρχών της 

εκπαίδευσης ενηλίκων και της δια βίου μάθησης. Ειδικότερα σκοπός του προγράμματος είναι μέσα 

από τη σύνθεση των πεδίων της Διοίκησης και Εκπαίδευσης να προσφέρει την απαραίτητη 

εξειδικευμένη γνώση και τις ικανότητες στους συμμετέχοντες ώστε να συμβάλουν αποτελεσματικά 

στην αναμόρφωση και ανάπτυξη της εκπαίδευσης ανταποκρινόμενοι στις απαιτήσεις της δια βίου 

μάθησης παρέχοντάς τους μια σύγχρονη οπτική για τον προγραμματισμό, οργάνωση, διεύθυνση, 

τεχνικές ελέγχου και αξιολόγησης στο σύγχρονο εκπαιδευτικό περιβάλλον. 

Παράλληλα προς την παροχή εξειδικευμένης γνώσης το Π.Μ.Σ. αποβλέπει: α) στην προαγωγή της 

γνώσης και της ανάπτυξης της έρευνας σε συναφείς επιστημονικές περιοχές στον τομέα της διοίκησης 

και οργάνωσης εκπαιδευτικών μονάδων και β) στην κατάρτιση εκπαιδευτικών και στελεχών της 

Εκπαίδευσης αλλά και ειδικών για την ανάπτυξη και διαχείριση ανθρωπίνων και υλικών πόρων στο 

πλαίσιο της εφαρμοζόμενης πολιτικής. Οι απόφοιτοι αξιοποιούνται σε διάφορα επαγγελματικά 

επίπεδα και ερευνητικά πεδία που συνδέονται με τους εκπαιδευτικούς οργανισμούς και με τις δομές 

διοίκησης της εκπαίδευσης. 

Υποψήφιοι του Π.Μ.Σ. 

Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί, μετά από επιλογή, απόφοιτοι όλων των τμημάτων των Ελληνικών ΑΕΙ/ΤΕΙ 

και των ομοταγών Ιδρυμάτων του εξωτερικού που απασχολούνται είτε επιθυμούν να απασχοληθούν 

στην Εκπαίδευση και στη Διοίκηση Εκπαιδευτικών Μονάδων ή της Εκπαίδευσης γενικότερα (εφεξής 

«συναφούς αντικειμένου»). Επίσης, υποψήφιοι/ες μπορούν να είναι φοιτητές/τριες, οι οποίοι/ες 

αναμένεται να καταστούν πτυχιούχοι /διπλωματούχοι μέχρι το τέλος της περιόδου των εγγραφών. Οι 

υποψήφιοι γίνονται δεκτοί μετά από συνέντευξη και συνεκτίμηση των τυπικών και ουσιαστικών 

προσόντων με βάση κριτήρια που έχει προτείνει η Συντονιστική Επιτροπή και έχει καθορίσει με 

απόφασή της η Συνέλευση Τμήματος.  
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Η χρονική διάρκεια για την απονομή του Δ.Μ.Σ. είναι τρία (3) εξάμηνα φοίτησης. Κατά τη διάρκεια 

των δύο πρώτων εξαμήνων επιτελείται η παρακολούθηση των μαθημάτων και κάθε άλλου είδους 

εκπαιδευτικών και ερευνητικών δραστηριοτήτων του Π.Μ.Σ. Το τρίτο εξάμηνο διατίθεται 

αποκλειστικά για την εκπόνηση Διπλωματικής Εργασίας.  

Η διεξαγωγή των μαθημάτων 

Η φιλοσοφία του συστήματος υβριδικής διδασκαλίας προσφέρει τις ακόλουθες μορφές παράλληλης 

παρακολούθησης των μαθημάτων: 

1. Εξ αποστάσεως διδασκαλία χωρίς την ανάγκη τυπικής παρουσίας στο σύνολο των 

μαθήματων. 

2. Μερική εξ αποστάσεως και μερική δια ζώσης με επιλογή του κάθε είδους διδασκαλίας 

ανάλογα με τις ανάγκες του του φοιτητή στο σύνολο των μαθήματων (Συνδυασμός εξ 

αποστάσεως και τυπικής παρουσίας) 
 

3. Δια ζώσης στο σύνολο των μαθήματων με ανάγκη τυπικής παρουσίας. 

Τα μαθήματα είναι προσαρμοσμένα στις ανάγκες εργαζόμενων φοιτητών και υλοποιούνται 

Παρασκευή απόγευμα και Σάββατο πρωί. Η φοίτηση ξεκινά τον Οκτώβριο του 2023. Ειδικότερα η 

εξέταση περιλαμβάνει στα περισσότερα μαθήματα ομαδικές και ατομικές εργασίες, ενώ το 

εκπαιδευτικό υλικό σε όλα τα μαθήματα θα είναι διαθέσιμο ηλεκτρονικά στην Εκπαιδευτική 

Πλατφόρμα του Π.Μ.Σ. 

Για την παρακολούθηση του Π.Μ.Σ. και την απόκτηση Δ.Μ.Σ. προβλέπονται συνολικά δίδακτρα 3.200 

ευρώ. Τα τέλη φοίτησης του ΠΜΣ καταβάλλονται σε τέσσερις (4) δόσεις.Με την καταβολή της πρώτης 

(1ης) δόσης των Τελών Φοίτησης και την εγγραφή τους, οι φοιτητές θεωρούνται ενταγμένοι στο 

Π.Μ.Σ., σύμφωνα με τους ισχύοντες κανονισμούς με όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που 

απορρέουν. Αναλυτικά:  

• Με την εγγραφή προ-καταβάλλονται 800,00€. 

• Στο τέλος του πρώτου εξαμήνου καταβάλλονται 800,00 €. 

• Στο τέλος του δευτέρου εξαμήνου καταβάλλονται 800,00 €. 

• Με την ολοκλήρωση του Π.Μ.Σ. καταβάλλονται τα υπόλοιπα 800,00€. Τα τέλη φοίτησης δεν 

επιστρέφονται. 

Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2023 - 2024 θα εισαχθούν στο Π.Μ.Σ. πενήντα (50) μεταπτυχιακοί 

φοιτητές/τριες. 

Προϋποθέσεις και Κριτήρια Επιλογής Υποψήφιων  

Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί/ές πτυχιούχοι ΑΕΙ / TEI της ημεδαπής και ομοταγών αναγνωρισμένων 

ιδρυμάτων της αλλοδαπής, καθώς και πτυχιούχοι Τμημάτων ΤΕΙ. Επίσης, υποψήφιοι/ες μπορούν να 

είναι φοιτητές/τριες, οι οποίοι/ες αναμένεται να καταστούν πτυχιούχοι/διπλωματούχοιμέχρι το 

τέλος Σεπτεμβρίου 2023. 

Για την επιλογή των φοιτητών/τριών που θα παρακολουθήσουν το Π.Μ.Σ. για απόκτηση Δ.Μ.Σ. 

συνεκτιμώνται αναλυτικά στο σύνδεσμο:http://manedu.upatras.gr/description/criteria 
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Απαιτούμενα Έντυπα και Δικαιολογητικά.  

Τα απαραίτητα δικαιολογητικά που πρέπει απαραιτήτως να προσκομίσουν, σε έντυπη μορφή οι 

υποψήφιοι/ες, είναι:  

1. Ηλεκτρονική Αίτηση Υποβολής Υποψηφιότητας από 1/07/2023 έως 10/09/2023. Η Αίτηση 

υποβάλλεται ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου Πατρών (με κλικ ή αντιγραφή στο 

σύνδεσμο https://matrix.upatras.gr/sap/bc/webdynpro/sap/zups_pg_adm# 

το αποδεικτικό email της Υποβολής Υποψηφιότητας αποστέλλεται στο email του υποψηφίου 

αυτοματοποιημένα μετά την επιτυχή υποβολή της Ηλεκτρονικής Αίτησης, εκτυπώνεται από τον 

υποψήφιο και υποβάλλεται υποχρεωτικά και σε έντυπη μορφή, στη Γραμματεία του Π.Μ.Σ..  

Σημειώνεται ότι οι αιτήσεις των υποψηφίων θα εξεταστούν–εγκριθούν σε δύο Φάσεις:   

A’ Φάση: υποβολή 1/07/2023 έως 26/07/2023 και συνέντευξη από 28/07/2023 έως 30/07/2023  

Β’ Φάση: υποβολή από 27/07/2023 έως  10/09/2023 και συνέντευξη από 11/09/2023 έως 

14/09/2023. 

Αναλυτικές πληροφορίες για τη διαδικασία των απαραίτητων δικαιολογητικών μπορούν να βρεθούν 

στην ιστοσελίδα:http://manedu.upatras.gr/application-submission/dikaiologitika 

Σημείωση: Όλα τα δικαιολογητικά υποβάλλονται σε απλά αντίγραφα σύμφωνα με τις διατάξεις του 

ν. 4250/2014, περί κατάργησης υποχρέωσης επικυρωμένων αντιγράφων, με την προβλεπόμενη 

υπεύθυνη δήλωση σε φάκελο φέροντας σχετική αρίθμηση. Οι ενδιαφερόμενοι/ες καλούνται να 

υποβάλουν υποχρεωτικά Ηλεκτρονική Αίτηση Υποβολής Υποψηφιότητας για ένταξη στο Π.Μ.Σ.  το 

αργότερο μέχρι 10/09/2023 και ώρα 23:59. Το αποδεικτικό email της Αίτησης Υποψηφιότητας θα 

πρέπει να κατατεθεί εντύπως μαζί με τα λοιπά δικαιολογητικά στη Γραμματεία του Τμήματος 

Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας  στη διεύθυνση:  

 

Πανεπιστήμιο Πατρών 

Τμήμα Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας 

Γραμματεία Π.Μ.Σ. Διοίκηση Εκπαίδευσης  

Μεγάλου Αλεξάνδρου 1, 26334, Πάτρα  

Ο φάκελος θα πρέπει να φέρει στο εξωτερικό του υποχρεωτικά την ένδειξη:  

«ΑΙΤΗΣΗ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΤΟ Π.Μ.Σ. ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ» 

 Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να απευθύνονται στην Γραμματεία 

του Π.Μ.Σ.,  

Τηλέφωνα επικοινωνίας: 2610 962867, 2610 962870,                                                     

e-mail: manedu@upatras.gr καθώς και στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ: http://manedu.upatras.gr/ 

  

Με εκτίμηση, 

 

Καθηγητής Ι. Μητρόπουλος  
 

 
ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ  ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 
Σχολή Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης Επιχειρήσεων  
Τηλ.:  ++2610 962859,  email: imitro@upatras.gr 
Διεύθυνση: Μεγάλου Αλεξάνδρου 1,   263 34 ΠΑΤΡΑ 

 

https://matrix.upatras.gr/sap/bc/webdynpro/sap/zups_pg_adm
http://manedu.upatras.gr/application-submission/dikaiologitika
mailto:manedu@upatras.gr
http://manedu.upatras.gr/

